
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/11/questions/QANR5L11QE13985

ASSEMBLÉE NATIONALE
11ème législature

Loto
Question écrite n° 13985

Texte de la question

Mme Marie-Jo Zimmermann rappelle à M. le ministre de l'économie, des finances et de l'industrie qu'en réponse
à sa question écrite n° 10209, il lui a indiqué que quelles que soient les combinaisons jouées par les joueurs du
loto, « la probabilité de gain reste identique, la seule espérance de gain variant en fonction du nombre de
gagnants ». Manifestement, l'auteur de la réponse a dû mal lire le texte de la question car il n'a jamais été
envisagé de mettre en cause le fait que la probabilité de tirer tel ou tel numéro n'était pas identique quel que soit
le numéro. Tout le problème est précisément celui de l'expérance de gain et il est quand même curieux que
chaque fois qu'une question est posée à ce sujet, la réponse ministérielle esquive le fond du problème. En effet,
il est pourtant reconnu clairement, y compris dans la réponse ministérielle, que l'espérance de gain, c'est-à-dire
le montant des gains, varie en fonction du nombre de gagnants. Or, comme chacun sait, certains numéros sont
beaucoup plus joués que d'autres. Il suffit donc de choisir les numéros les moins joués pour que quand on
gagne, on ait une espérance de gain largement supérieure à la moyenne. Compte tenu de la combinaison des
cinq numéros, l'écart peut dépasser un rapport de un à mille. Elle lui renouvelle en conséquence sa question en
espérant que cette fois, soit elle sera comprise, soit dans l'hypothèse où elle est comprise, l'auteur de la réponse
ne cherchera pas un faux-fuyant.

Texte de la réponse

Le loto étant un jeu de répartition, le montant alloué à chaque gagnant dépend du nombre de joueurs ayant
choisi la bonne combinaison. La Française des jeux ne dispose pas de développements informatiques
permettant de tenir des statistiques sur les numéros ou les combinaisons les plus joués au loto. Elle n'est donc
pas en mesure de fournir cette information aux joueurs.
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